

# ГИСТРАЛЬ

**10** (1442) **7 мая 2015** г.

Еженедельная газета 000 "Газпром трансгаз Саратов"

# СПАСИБО ЗА ПОДВИГ, СПАСИБО ЗА МИР!

Дорогие ветераны! Уважаемые коллеги! Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

70 лет назад произошло грандиозное событие. Наша страна разгромила фашизм страшную угрозу для человечества — и принесла долгожданный мир для многих народов.

Это была самая кровопролитная война. Она навсегда изменила ход мировой истории, перевернула судьбы многих миллионов людей, принесла неисчислимые беды и страдания. Наш народ прошел через тяжелейшие испытания, но смог выстоять и победить! В этот день мы вспоминаем всех, кто остался на полях великих сражений и кому посчастливилось вернуться домой. Всех, кто, не смыкая глаз, работал в тылу. Всех известных и неизвестных героев. Подвиг военных поколений навсегда останется в исторической памяти нашего народа и всего человечества.

Мы бережно храним память о войне. На официальном сайте нашей компании размещен специальный раздел «Наша Победа. Моя история», где наши современники — люди, не знавшие войны — рассказывают о своих родных и близких, воевавших на фронте. Их личные впечатления и неподдельные эмоции снова убеждают нас в том, что Великая Отечественная война — это объединяющая всех нас печаль и гордость. Дорогие ветераны! От имени всех послевоенных поколений мы обращаемся к вам со словами искренней благодарности. Низкий поклон вам за проявленные самоотверженность, мужество, патриотизм. За право на жизнь и мирное будущее.

В этот торжественный день примите самые теплые пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни! С праздником! С Днем Победы!

А.МИЛЛЕР, Председатель Правления ОАО «Газпром»



Дорогие ветераны, уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю вас с 70-летием Великой Победы!

Победа, одержанная нашим народом в страшной войне над жестоким врагом, стоила нам дорого - миллионы павших на полях сражений, тысячи умерших от голода в тылу, уничтоженные города и села, почти полностью разрушенное народное хозяйство.

Мы отчетливо понимаем величину и масштабность подвига, совершенного нашими отцами, дедами и прадедами. Бессмертного подвига, помнить который, гордиться которым мы будем всегда. Мы склоняем головы перед живыми и ушедшими - перед всеми, кто сражался за Победу на фронтах войны, кто ковал ее самоотверженным трудом в тылу.

Люди, которые в первые послевоенные годы создавали газовую промышленность, в том числе строили газопровод «Саратов-Москва», положивший начало нашему предприятию, были в большинстве своем вчерашние фронтовики. Сменив военную форму на рабочую одежду, взяв в руки вместо винтовок мирный инструмент, они приступили к созидательному труду и вновь совершили подвиг, построив в короткие сроки газопровод и компрессорные станции, обеспечив столицу голубым топливом, которое ей нужно было, как воздух. Этим людям - отдельная благодарность.

Наш народ не раз убеждался в том, как важно помнить о прошлом и быть единым в настоящем, а значит, сильным и крепким, готовым защитить свою свободу от посягательств любого врага.

С праздником, ветераны войны и тыла! С праздником, газовики!

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, веры в прекрасное будущее и главное мирного, безоблачного неба над головой.

л.чернощеков, генеральный директор

### Уважаемые ветераны, коллеги, друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днем Великой Победы!

День Победы – это праздник памяти и единения народа. Мы отдаем дань уважения и благодарности тем, кто 70 лет назад защитил нашу Родину от врага и принес на нашу землю мир. Радуясь победе и миру, мы особенно четко понимаем, что надо быть всегда готовыми встать на защиту Родины.

Желаю Вам крепкого здоровья, бодрого настроения, успехов и достижений, удачи и счастья, спокойствия и мира на долгие годы!

### В. КУСКОВ,

председатель профсоюзной первичной профсоюзной организации

Дорогие ветераны!

От себя лично и от Совета ветеранов общества «Газпром трансгаз Саратов» примите искренние поздравления с 70-ой годовщиной Великой победы.

День Победы - это праздник торжества, мужества, героизма и стойкости людей, защитивших Родину, отстоявших в тяжелую минуту ее свободу и независимость.

Мы, сегодняшнее поколение, признательны тем, кто сражался на фронтах войны и кто содействовал победе, работая в тылу; кто в послевоенное время поднимал страну из руин.

Низкий поклон вам, ветераны, за все, что вы сделали для будущих поколений, для мирной жизни в нашей стране.

Желаю вам здорового долголетия, счастья, радости. Мир вам и вашим близким.

T. MOPO3OBA,

председатель Совета ветеранов

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# «МЫ ДОЛЖНЫ ЧТИТЬ ПАМЯТЬ ЭТИХ ЛЮДЕЙ»

Генеральный директор общества «Газпром трансгаз Саратов», депутат областной Думы Леонид Николаевич Чернощеков посетил с рабочей поездкой Александров Гай. Как обычно, программа визита была очень насыщенной, но основной целью поездки стало чествование ветеранов Великой Отечественной войны.

Л.Н. Чернощеков вместе с главой адми- ский Саратовского района - памятная нистрации Александрово-Гайского района С.А. Федечкиным почтил память участников войны, возложив цветы к Вечному огню на центральной площади села.

В 2010 году, к 65-летней годовщине Победы, мемориал памяти воинов, павших в Великой Отечественной войне, был капитально отреставрирован на средства ООО «Газпром трансгаз Саратов».

В этом году накануне Дня Победы обществом проведены масштабные мероприятия по строительству и восстановлению восьми памятников и мемориальных стел на территории Саратовской области. Так, в с. Канавка Александрово-Гайского района, р.п. Советское, с. Пионерское Советского района, с. Питерка отремонтированы памятники участникам Великой Отечественной войны; в г. Новоузенске установлены памятные доски на мемориале павшим воинам; в с. Комсомольское Краснокутского района - памятная стела, в п. Сергиевта на Аллее славы; в с. Питерка - памятник «Скорбящая мать».

В юбилейную годовщину Победы профсоюзной организацией общества организован цикл праздничных мероприятий под лозунгом «А если бы не было войны...»

Перед началом такого праздника в районном Доме культуры села Александров Гай Леонид Николаевич поздравил жителей района с наступающим Днем Победы: «70 лет назад закончилась жестокая и кровопролитная война нашего народа с фашистскими захватчиками, и для всех россиян - это большой праздник, наполненный радостью и скорбью одновременно.

В Великую Победу немалый вклад внесли жители Александрова-Гая - из трех с половиной тысяч, призванных на фронт, домой вернулись чуть меньше половины. Мы должны помнить и чтить этих людей!»

Завершилось торжество выступлением народного артиста РФ Андрея Берестенко



и дружным запуском воздушных шаров с пожеланием мирного неба над головой.

Давняя дружба связывает Леонида Николаевича Чернощекова с ветераном Великой Отечественной войны Раисой Григорьевной Игнатьевой. И на этот раз их встреча была теплой и трогательной, поговорить успели о многом. Раиса Григорьевна рассказала о том, как защищала небо над Саратовом, о вышедшей недавно книге своих воспоминаний.



### ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ, ОНИ ТРУДИЛИСЬ В ТЫЛУ

Сегодня на учете в нашем обществе состоит 17 ветеранов — участников боевых действий. Скажем им еще раз огромное сердечное спасибо за все, что они сделали для нас; за то, что они есть и продолжают нас удивлять своей несгибаемой силой воли. Пожелаем им жить как можно дольше.

Александр Яковлевич Васильев Михаил Васильевич Кипкаев Дмитрий Васильевич Логашов Юрий Сергеевич Марков Александр Иванович Мухин Александр Григорьевич Глебов Василий Афанасьевич Кочегаров Юрий Андреевич Романов Калерия Николаевна Суркова Иван Степанович Дружинин Василий Иванович Белоусов Сергей Иванович Ефимов Сергей Васильевич Акимов Алексей Михайлович Зыков Сергей Иванович Лоскутов Василий Гурьянович Перфилов Владимир Петрович Лисьев Владимир Федорович Деревнин

79 бывших работников нашего предприятия - участники трудового фронта. На их долю тоже выпало много тяжелых испытаний и лишений. Без их героического труда под лозунгом «Все для фронта, все для победы!» не наступил бы долгожданный день 9 мая 1945 года.

Вам, ковавшим победу в тылу, огромное спасибо за труд, стойкость, веру. Будьте здоровы, пусть удача сопутствует вам, пусть любовь, внимание родных и близких всегда согревают вас.

### РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

стр.1 <<<

### «МЫ ДОЛЖНЫ ЧТИТЬ ПАМЯТЬ ЭТИХ ЛЮДЕЙ»

В ходе рабочей поездки состоялась встреча Л.Н. Чернощекова с руководством Александрово-Гайского района, были обсуждены злободневные вопросы жилищно-бытового характера.

Благотворительные средства наше общество направляет на строительство храма иконы Казанской Божьей Матери и мечети в с. Александров Гай. Л.Н. Чернощеков осмотрел ход строительства православного храма.

Тринадцать лет в Александровом Гае проходит международный детский турнир по мини-футболу. В нем принимают участие ребята из районов Саратовской области, соседних регионов и Казахстана. И уже который год турнир проходит при поддержке общества «Газпром трансгаз Саратов». Леонид Николаевич посмотрел финальный матч, вручил награды и призы лучшим игрокам, пожелал ребятам удачи и новых спортивных достижений.

# ОТДАЛ ЧАСТИЦУ ДУШИ САМОЛЕТАМ



ед в памяти всех, кто его знал, остался светлым, добрым и скромным человеком, неутомимым тружеником. Он родился в 1913 году и всю жизнь посвятил самолётостроению.

В конце 1936 года С.И. Рубин по распределению приехал в Саратов из Кировоградской области и был принят на работу на Саратовский завод комбайнов, где встретил свою будущую супругу Валентину (мою бабушку), с которой вскоре они сыграли свадьбу. Но недолго продолжались их мирная жизнь, их мирный труд. В связи с угрозой военного нападения на СССР в 1937 году Саратовский завод комбайнов был переименован в завод № 292 НКАП и переориентирован на производство авиационной техники.

Работникам завода пришлось в кратчайшее время осваивать производство военной техники. В июне 1940 года заводу было поручено в трехмесячный срок начать серийный выпуск созданного молодым авиаконструктором А.С. Яковлевым истребителя Як-1. Дни и ночи дедушка, инженер-конструктор, вместе с коллегами своего отдела проводили за кульманом, тщательно вычерчивая детали новой крылатой машины, и уже в октябре первые три самолета поднялись в воздух.

В сентябре 1941 года, как раз после начала Великой Отечественной войны, в семье де-



душки родилась моя мама Наташа. Помню, бабушка рассказывала о том, как тяжело было с едой, и чтобы выкормить маленькую дочь, дедушке приходилось зачастую менять на базаре свою верхнюю одежду на молоко для ребенка. С началом войны он, как и все саратовские авиастроители, трудился в напряженном режиме, регулярно поставляя на фронт истребители. Работать на заводе было небезопасно, поскольку фашисты постоянно, любой ценой пытались вывести из строя производство военных самолётов. В 1943 году немецкие бомбардировщики в ходе ночного налета разрушили 70% производственных площадей, и коллектив завода продолжил работу под открытым небом.

Одновременно с этим восстанавливались корпуса, шла реконструкция, создавались поточно-конвейерные линии, и уже после 80 суток напряженного труда выпуск самолетов достиг прежнего уровня. Всего за время войны завод выпустил 13 500 истребителей Як-1 и Як-3.

На самолетах Як-3, произведенных в Саратове, воевали французские летчики из легендарной эскадрильи «Нормандия-Неман».

После войны дедушку неоднократно избирали депутатом Сталинского (Заводского) районного совета депутатов трудящихся. Он совмещал работу на заводе с общественной деятельностью.

С 1967 года Саратовский авиазавод стал выпускать пассажирский самолет Як-40, а с 1978 года - Як-42 (совместно со Смоленским авиазаводом). Дедушка называл Як-40 самым безопасным самолетом, часто рассказывал мне про «Яки», как их строят, из чего они состоят, как летают.

Запуск нового самолета Як-42 проходил тяжело, машина никак не хотела взлетать, постоянно обнаруживались какие-то недоработки в конструкции. Дедушка постоянно задерживался на работе, приходил уставший, измотанный. Вспоминаю его разговор с бабушкой: «42-й тяжело идёт... приходится половину дня на аэродроме проводить, подгонять детали... руководство торопит, скоро первое плановое лётное испытание, а там ещё доводить и доводить...».

За период 1967-1981 годы было выпущено 1011 самолетов Як-40, 115 из них поставлены в 19 стран мира. В конце 1970-х завод производил ежегодно около 100 самолетов Як-40, в начале 1980-х - более 15 Як-42. Встречая эти самолеты, я всегда думал, что в каждом из них живет частичка души моего родного человека.

Дедушка умер в 1989 году, отдав авиационному заводу более 50 лет жизни и завещав нам любить свою работу и полностью отдавать ей себя не только в военное, но и в мирное время.

МЫ ПОМНИМ ВСЕ, ЧТОБ ТЕ ГОДА НЕ ПОВТОРИЛИСЬ НИКОГДА

# «НАМ НЕЛЬЗЯ БЫЛО НИ СМЕЯТЬСЯ, НИ ПЛАКАТЬ»

Благодаря подвигу советского народа, совершенного в смертельной схватке с врагом, современное поколение имеет самое большое наследство своих дедов и прадедов, бабушек и прабабушек – жизнь без войны. Поэтому мы должны знать о войне, помнить и чтить ее победителей.



А.В. Родина и М.Е. Аношкин

этих слов ведущего началось культурно-образовательное мероприятие, прошедшее в музее трудовой славы ООО «Газпром трансгаз Саратов». Участниками этой встречи-беседы стали старшеклассники школ г. Саратова и воспитанники противотуберкулезного санатория, а главными героями — ветераны, которые в годы войны попали в концлагеря малолетних узников, - Ада Викторовна Родина и Михаил Егорович Аношкин.

В нашем человеческом понимании дети – это мир, любовь, радость, будущее. Но именно дети стали одной из главных жертв войны.

Никого из них - ни в оккупации, ни в тылу, - война не обошла стороной. Маленькие граждане страны Советов испытали все ее тяготы - голод, артобстрелы, вражеские бомбежки, плен. У многих погибли родители.

Рассказывает Ада Викторовна Родина: «Война перечеркнула мое беззаботное детство. На смену играм пришли голод, холод, бомбежки. Наша семья попала в фашистский концлагерь. Сначала в городе Лида в Белоруссии, а затем в один из страшнейших концлагерей, который на Нюрнбергском процессе был назван № 133 — это концлагерь «Алитус». Мы жили в деревянном бараке — в три яруса холодные нары, на которых не было даже соломы.

Приносили баланду из брюквы, выливали ее на бетонный пол. И мы бросались лизать ее языками, хватать ручонками, кто как мог. А еще нас стегали плетками надсмотрщицы. Нам нельзя было ни смеяться ни плакать - иначе твоя судьба предрешена.

Потом меня перевели в барак для детей — доноров. Нас «кормили» белыми таблетками. Выпьешь, ляжешь на кушетку и провалишься в небытие. Очнешься — снова на донорство.

Однажды немцы, думая, что я уже «отработанный материал», выбросили меня, как и многих других малолетних узников, в ров. Меня спасла наша русская женщина - Наталья Андреевна. Она в этом рву по приказу немцев снимала одежду с умерших и заметила, что я еще дышу. Рискуя жизнью, Наталья Андреевна завернула меня в тряпки и положила на телегу, куда грузили покойников. Потом меня передали литовским патриотам. Вот таким образом я выжила и получила второе рождение».

Михаил Егорович Аношкин тоже рассказал о своей судьбе; о том, как его, пятилетнего ребенка, вместе с матерью через горящую деревню немцы гнали на станцию. «Была зима, немцы постоянно подгоняли нас, а вокруг лежали огромные сугробы, в которых мы утопали по пояс. Тех, кто отставал и не мог выбраться из этих сугробов, расстреливали прямо на месте». А завершил ветеран свое выступление эмоциональным обращением к молодым, призвав их не бояться службы в армии и быть достойными сынами своей Родины.

Судьба людей, у которых война украла детство, вызвала у всех собравшихся чувство сопереживания и сочувствия. Они стоя аплодировали уважаемым гостям. Представители молодого поколения Дарья и Ксения Аношины вручили ветеранам цветы, а воспитанники противотуберкулезного санатория подарили поделки, выполненные своими руками.

В завершение ветераны поблагодарили за теплый прием и пожелали всем собравшимся ценить мирную жизнь и радоваться каждому ее мгновению.

Екатерина ГРАЧЕВА

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

# ПРАЗДНИК - ОДИН НА ВСЕХ

В нашем обществе был подготовлена и осуществлена большая программа, посвященная 70-летию Победы. Она включала в себя целый комплекс праздничных, познавательных, военно-патриотических мероприятий и акций. На них приглашалась самые разные люди – дети, школьники, офицеры, работники предприятия. Но главными героями всех мероприятий были, конечно, ветераны войны.

Даже на тех из них, где ветераны не присутствовали, все равно в центре внимания были они. Потому что говорили и вспоминали о

них, отдавали дань уважения, памяти и благодарности им - Победителям.

Проведением мероприятий занимались

объединенная первичная профсоюзная организация, «первички» филиалов, молодежное объединение «Наше дело».

Одним из самых крупных, ярких и запомнившихся событий в честь 70-летия Победы стала программа «Наша Победа. Моя история», основанная на собранных работниками предприятия материалах об их родственниках — участниках войны. Мероприятие было проведено во всех филиалах общества. Все, кто его посмотрел, были в восторге.





# БЫЛО СВЕТЛО И В НЕБЕ, И В СЕРДЦАХ

Коллектив Мокроусского ЛПУМГ и жители п.Мокроус Федоровского района выражают искреннюю благодарность за праздничное мероприятие, посвященное 70-летию Великой Победы, которое было проведено на высшем уровне и которое стало возможным при поддержке генерального директора «Газпром трансгаз Саратов» Леонида Николаевича Чернощекова и председателя объединенной первичной профсоюзной организации Владимира Марковича Кускова.

Все, кто пришел на это мероприятие в зал в районного дома культуры — а он был заполнен почти до отказа - получили яркие эмоции и впечатления от выступления артистов, тонкого и продуманного хода постановки, световых и технических эффектов, подчеркивающих важность события, ради которого все и происходило.

Равнодушных не осталось ни среди взрослых, ни среди детей, для которых организаторы праздника провели интересные викторины и эстафеты на военную тематику. Под впечатлением были и главные герои этого праздника - ветераны войны.

Яркой кульминацией праздника стал за-

пуск трехцветных шаров в небо, оказавшееся в этот день светлым и ясным, как на заказ.





# хранить и помнить

24 апреля активисты молодежного объединения «Наше дело» Сторожевского ЛПУМГ и УМТС и К провели День исторической памяти.

Сотрудники этих филиалов совместно с приглашенными гостями - учениками Сторожевской средней школы, представителем Саратовского отделения Волжского казачьего войска полковником А.А. Балтовским, заместителем командира части 131-го

вертолетного училища-подполковником В.В. Саввиным и майором Р.О.Ольховским, морскими пехотинцами П.Митрофановым и М.Почаевым посетили музей трудовой славы ООО «Газром трансгаз Саратов», побывали на Соколовой горе - возложили цветы к Вечному огню и приняли участие в интересной экскурсии, организованной сотрудниками музея боевой славы.

Каждый участник мероприятия узнал что-то новое о своем предприятии; о людях, ковавших его славу. Также молодежь получила много интересной и поучительной информации об истории Великой Отечественной войны, об участии в ней наших земляков.

Своими впечатлениями о мероприятии поделился один из главных его организаторов, член МО «Наше дело», работник Сторожевского ЛПУМГ Алексей Чернышев: «Всем участникам и гостям огромное спасибо. В очередной раз убедился, что коллектив у нас сплоченный и неравнодушный. Было интересно и волнительно. Присутствие людей в военной в форме еще больше придало мероприятию патриотический дух, особый колорит.

### Александр АЗАРКИН

### АЛЛЕЯ ПАМЯТИ. АЛЛЕЯ ПОБЕДЫ

25 апреля инициативная группа молодежного объединения «Наше дело» побывала на месте гибели известной летчицы Марины Расковой близ села Михайловка Саратовского района.

Наше молодежное объединение отныне будет курировать этот культурно-исторический объект. Одной из целей поездки была высадка 70 саженцев деревьев в честь 70-летия Великой Победы. Вместе с нашими «бойцами» благим делом занимались также представители ОАО «ВНИПИгаздобыча». За несколько часов общими усилиями все задуманное на день было претворено в жизнь, и уже скоро на этом историческом месте будет радовать глаз прекрасная березовая аллея.

А на центральной площади с.Сторожевка активистами молодежного объединения «Наше дело» и работниками Сторожевского ЛПУМГ совместно со Сторожевским муниципальным образованием, школой с.Сторожевка была заложена «Аллея памяти» в честь 70-летия Великой Победы. Общими усилиями было посажено 70 саженцев (сосны и берёзы), а также установлены три спортивных снаряда на детской площадке, что рядом с аллеей.

### Александр АЗАРКИН



### СЮДА ВЕРНЕМСЯ ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ

Хотя год экологической культуры закончился, молодежь Пугачевского ЛПУМГ продолжает добрые дела, направленные на охрану природы.

Согласно известной пословице, одна из задач, которую должен решить человек, чтобы не прожить напрасно, - посадить дерево. В Пугачеве состоялся городской субботник, в котором приняли участие все предприятия и учреждения. Не осталось в стороне и Пугачевское ЛПУМГ, в том числе молодежное движение «Наше дело».

Дружной группой ребята выехали в городской парк отдыха и посадили там 150 саженцев ясеня. Теперь вдоль дороги, ведущей в парк, будут расти 4 ряда деревьев. Первый - кустарник ирга, второй – рябина, третий – березы и четвертый – ясени.

Все, кто принял участие в посадке деревьев, дали слово вернуться через 20 лет с детьми и внуками на аллею, заложенную ими в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Анатолий ТИХОНОВ, председатель молодежного отделения «Наше дело»



## ТРИО ИМЕНИ РАХМАНИНОВА В САРАТОВЕ

В рамках культурно-просветительского проекта «Русские сезоны в Австрии. Венская классика в России» 24 апреля в Саратовской государственной консерватории им. Л.В. Собинова состоялся благотворительный концерт московского Трио имени Рахманинова.

Мастера мирового исполнительского искусства выступили совместно с признанным во всем мире исполнителем австро-немецкой камерной вокальной лирики, обладателем премии «Грэмми» - австрийским баритоном Вольфгангом Хольцмайером. Виртуозы представили программу из сочинений Шуберта, Мендельсона и Бетховена.

Неотъемлемой частью концертной деятельности Трио имени Рахманинова является образовательный компонент. Накануне благотворительного концерта исполнители дали мастер-классы для молодых саратовских музыкантов.

Активное участие в организации мероприятия приняло общество «Газпром транс-

газ Саратов». Силами службы по связям с общественностью и СМИ накануне концерта в консерватории была проведена прессконференция, на которую были приглашены представители ведущих СМИ г. Саратова. Артисты рассказали о своей творческой деятельности, сотрудничестве с «Газпромом», о целях и задачах реализуемых при его поддержке культурно-просветительских проектов, ответили на вопросы журналистов.

Среди слушателей на концерте Трио было немало работников нашего предприятия.

Масштабное концертное турне коллектива по российским регионам проводится при поддержке Министерства культуры РФ, ОАО «Газпром», австрийской компании



Пресс-конференция в Саратовской консерватории

OMV и посольств обеих стран.

После Саратова Трио отправилось с концертами в Астрахань и Екатеринбург. А завершился тур выступлениями в Третьяков-

ской галерее в Москве и в Санкт-Петербурге, где музыканты вместе с приглашенными зарубежными партнерами исполнили программы из произведений венских классиков.

НАМ ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

# УДИВИТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ В ГАЗОВУЮ ОТРАСЛЬ

Недавно мы, группа пенсионеров из п.Северный г.Саратова, получили от общества «Газпром трансгаз Саратов» замечательный подарок — для нас была организована экскурсия в музей трудовой славы предприятия.

а комфортабельном автобусе с логотипом «Газпром трансгаз Саратов» мы отправились во временное путешествие по газовой отрасли. С первых минут, как только вошли в холл Учебного центра, где расположен музей, сотрудники окружили нас вниманием и теплом.

Войдя в музей, словно оказались в космическом корабле, какие показывают в фантастических фильмах. Экскурсия нас просто ошеломила потоком интересной информации; всем, что увидели, услышали, узнали.

Гид Екатерина Грачева провела экскурсию блестяще, увлеченно. Мы восхищались и испытывали чувство гордости за то, что именно у нас, на Саратовской земле, в Елшанке было открыто первое крупное месторождение газа, который по газопроводу «Саратов-Москва», построенному сразу же после войны, пришел в столицу нашей Родины. А затем, уже в 60 -70-ые годы, Саратов стал центром грандиозного строительства газотранспортной системы «Средняя Азия — Центр», благодаря которой голубым топливом была обеспечена центральная часть страны.

С музейных фотографий смотрят ветераны-первопроходцы, которые в тяжелых условиях строили газовые трассы, в витринах лежат их документы, личные вещи, награды. Прекрасно представлен бытовой отдел, интересно было посмотреть макеты оборудования и техники – от самых примитивных до современной. Мы посмотре-

ли документальный фильм о предприятии «Газпром трансгаз Саратов». Технологические системы, оборудование, техника, трубы, компрессорные цеха — все это не только дополнило общее впечатление от посещения музея, но и вдохновило, порадовало своей мощью, надежностью.

Находясь в музее, мы почувствовали величие человеческого разума, инженерного искусства, труда человека. Мы еще раз убедились, насколько богата и сильна наша страна. Думаем, что современная молодежь должна ориентироваться на достойные рабочие профессии, а музей трудовой славы ООО «Газпром трансгаз Саратов» как раз демонстрирует, в каком направлении молодежь может приложить свои силы и способности.

Побывав в музее, мы многое узнали о газовой отрасли и поняли, что тот газ, которым мы привычно пользуемся в наших квартирах и домах, стоит огромного, тяже-

лого труда. Среди нас, экскурсантов, были ветераны войны, награжденные недавно юбилейными медалями. Для них, почти всю жизнь топивших печки дровами, газ и тем более – это истинное счастье. Хочется от всей души сказать спасибо людям, которые обеспечивают нас газом и делают нашу жизнь комфортной.

Выражаем большую благодарность генеральному директору общества, депутату областной думы Леониду Николаевичу Чернощекову и председателю Совета ветеранов Тамаре Ивановне Морозовой за действенную пропаганду достижений в газовой отрасли, одной из важнейших в народном хозяйстве России, а также за доброе и чуткое отношение к нам, ветеранам. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Участники экскурсии, ветераны п.Северный

наш юбиляр

6 мая секретарь руководителя Петровского ЛПУМГ Мария Николаевна Пиянзина отметила юбилей.



Она проработала в этой должности 32 года. Всегда к делу относилась серьезно, ответственно, внимательно. Стала настоящим профессионалом. На протяжении многих лет Мария Николаевна избирается профгруппоргом аппарата управления, эту общественную работу всегда выполняет добросовестно, занимает активную жизненную позицию.

Пользуется она уважением в коллективе и как человек – добрый, отзывчивый, неравнодушный.

Коллектив Петровского ЛПУМГ от всей души поздравляет Марию Николаевну со знаменательным событием в жизни, желает ей крепкого здоровья, удачи, семейного счастья и благополучия.

Коллектив Петровского ЛПУМГ

ЧУДО - РЯДОМ

# ЭКСКУРСИЯ В ЛЕТО

Цеховая профсоюзная организация Учебного центра организовала для своих работников и членов их семей экскурсию в лимонарий Приволжского ЛПУМГ.

Удивительно здорово оказаться в хмурый холодный апрельский день посреди лета! Да что там лето! Оказаться в тропиках среди удивительных деревьев с огромными невиданными листьями, чарующим ароматом цветов и прекрасными плодами! Бананы, лимоны, гранаты, лавровое дерево, — всё это было перед глазами, можно было даже дотронуться рукой.

Это чудо находится рядом — в теплицах Приволжского ЛПУМГ. Чуть больше часа понадобилось нам, чтобы оказаться за 70 километров от дома в лимонарии. Двигались по «красотам земным» двумя группами в сопровождении приветливых хозяек зимнего сада. Они рассказали о своих питомцахрастениях много интересного и познавательного: как называются, какова агротехника выращивания, когда можно попробовать на вкус экзотические ягоды и фрукты.

Интересно было всем: и детям, и родите-



Экскурсия в «тропики» всех впечатлила

лям, и бабушкам. «Здесь растут непривычные для нас, жителей средней полосы, растения. На прилавках мы часто встречаем и папайю, и кумкват, но когда видишь их на дереве — это совсем другое, — отметил сотрудник Учебного центра Сергей Божок. — И мне, и моему сыну очень понравилось в лимонарии. Мы сделали много фотографий на па

иять».

Фотоаппараты были практически у всех посетителей. Многие захотели запечатлеть необычные красоты. А те, кто не устоял перед восхитительными растениями, увезли саженцы понравившихся диковинок домой.

Людмила САГАЛАЕВА